
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ – Γ΄ ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ- ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Εργαστήριο 1ο

1η Δραστηριότητα: Κινητοποίηση
Διαβάσαμε "Η ιστορία ενός πεύκου": παραμύθι της Γιάννας Μαγαλιού 

Παρακολουθώντας το βίντεο με τίτλο: «Βόλτα στο δάσος», εντοπίσαμε ήχους και εικόνες του 
δάσους.  Κινηθήκαμε στο χώρο σύμφωνα με το τραγούδι.

https://blogs.sch.gr/26nipchalk/2023/05/22/ergastiria-dexiotiton-g-thematikos-kyklos-frontizo-to-perivallon/


2η Δραστηριότητα: Καταγραφή αρχικών ιδεών
Συζητήσαμε  για το δάσος και δημιουργήσαμε εννοιολογικό χάρτη, καταγράφοντας αυτά που 
ξέρουμε κι αυτά που θέλουμε να μάθουμε.



ΒΓΗΚΑΜΕ ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ ΜΑΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΑΜΕ ΤΑ ΔΕΝΤΡΑ, ΤΟ ΧΩΜΑ , ΤΑ ΕΝΤΟΜΑ ΚΑΙ 
ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΚΟΜΜΕΝΟΥΣ ΚΟΡΜΟΥΣ.ΕΙΠΑΜΕ 
ΤΙ ΔΕΝ ΜΑΣ ΑΡΕΣΕ ΚΑΙ ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΑΜΕ ΝΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΛΥΣΕΙΣ.



Εργαστήριο 2ο

1η Δραστηριότητα: Είδαμε εικόνες από δέντρα του δάσους. θάμνοι, βότανα, αγριολούλουδα 
και συζητήσαμε γι’ αυτά. Ταξινομήσαμε τα δέντρα σε αειθαλή και φυλλοβόλα και  γνωρίσαμε 
τα μέρη του δέντρου. Φτιάξαμε ένα παζλ στον υπολογιστή. Ζωγραφίσαμε πως φανταζόμαστε 
ένα περίπατο στο δάσος.





2η Δραστηριότητα: Ποιος άλλος μένει εδώ;
Ανάγνωση «Ο Κότσυφας απαιτεί το δάσος να σωθεί»
Διαβάσαμε την ιστορία και μας άρεσε  πολύ. Πολλοί ζωγραφίσαμε, αυθόρμητα, επηρεασμένοι 
από το βιβλίο. Συζητήσαμε για τα ζώα του δάσους , πως ζούνε, τι τρώνε; Σκεφτήκαμε τι θα 
γινόταν αν χάνανε τη φωλιά τους.



3η Δραστηριότητα : Το δάσος πριν και μετά την πυρκαγιά
Παρατηρήσαμε φωτογραφίες δάσους πριν και μετά την πυρκαγιά. Στη συνέχεια, συζητήσαμε 
τις αιτίες των πυρκαγιών, τις συνέπειές τους και τα συναισθήματα που μας προκαλούν οι 
εικόνες. 



ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΕΧΟΥΜΕ ΔΑΣΗ ΟΜΟΡΦΑ. ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΑ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΨΟΥΜΕ. 



ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 3  Τίτλος: Μαθαίνουμε για την Πυροσβεστική Υπηρεσία :
Αναζητήσαμε με «λέξεις- κλειδιά» πληροφορίες για την Πυροσβεστική Υπηρεσία στο 
διαδίκτυο. Μάθαμε ότι για να περιορισθεί η καταστροφή εξαιτίας της φωτιάς λαμβάνεται ένας 
αριθμός προληπτικών μέτρων και ότι σε περίπτωση εκδήλωσης μιας πυρκαγιάς καλούμε την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία στον αριθμό 199. 



Εργαστήριο 3ο

1η Δραστηριότητα: Το δάσος , ο πιο καλός μας φίλος. Φτιάξαμε την αφίσα μας την οποία 
βάλαμε στην είσοδο του σχολείου μας.
Παρακολουθήσαμε βίντεο και συζητήσαμε για τα οφέλη του δάσους .



ΚΑΙ ΚΑΠΟΥ ΕΔΩ ΞΕΚΙΝΑ Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ. ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ : Η ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ 
ΑΥΛΗΣ ΜΑΣ ΟΜΟΡΦΑΙΝΕΙ ΤΗ ΖΩΗ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ 2ο ΕΠΑΛ και 4ο ΠΕΠΑΛ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΑΜΕ ΤΗ ΔΡΑΣΗ: ΔΕΝΤΡΟΦΥΤΕΥΣΗ ΣΤΟΝ ΑΥΛΕΙΟ 
ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ.
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